

bb. 71. hazaérkezett külügyi delegációnk afrikából

pá/e hgy

1973. június 25.

hétfőn hazaérkezett az a külügyi delegáció, amely puja frigyesnek, a külügyminiszter első helyettesének vezetésével tunéziában, ghanában, zaireban, sierra leone-ban és algériában tett hivatalos látogatást.

a delegációt fogadta i.k. acheampong ezredes, a ghanai köztársaság államfője, sese seko mobutu, a zaire köztársaság elnöke, siaka stevens, a sierra leone köztársaság elnöke.

a meglátogatott országokban a delegáció eszmecserét folytatott az időszerű nemzetközi kérdésekről, a kétoldalu kapcsolatok fejlesztéséről. fontos politikai, gazdasági, kulturális, műszaki-tudományos együttműködési megállapodást írt alá, illetve készített elő.

s  
a küldöttség fogadására megjelent garai róbert külügyminiszter-helyettes, valamint a külkereskedelmi és a külügyminisztérium több vezető munkatársa./mti/

---

bb. 72. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órá-tól zárásig

hgy/e

1973. június 25.

- 65. zenés hétfők
  - 66. vizsga az operában
  - 67. komlói jelentés
  - 68. időjárás
  - 69. erdei-gruz varsóba
  - 70. karambol
  - 71. külügyi delegáció
  - 72. hírjegyzék
- /mti/

---

21.25/11

- v e g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy

KAL 4/25

- 52 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fő utca 5-7. Telefon: 259-490

A szerkesztőségért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. június 26.

bb. 1. három és félezer pedagógusjelölt végez az egyetemeken, főiskolákon - nem jelent gondot az elhelyezkedés

1 sző/mm/il cz

1973. június 26.

szőke sándor az mti munkatársa jelenti:

az első összegezések szerint az idén három és félezer pedagógusjelölt fejezi be tanulmányait a különböző egyetemeken, főiskolákon. a bölcsészettudományi karokon közülük mintegy 450-en diplomáznak, a természettudományi karokon több mint 360 jelölt államvizsgázik. az agrártudományi egyetemeken 23 mezőgazdasági mérnök-tanár nyeri el képesítését, a budapesti műszaki egyetemen pedig éppen 60 építő, gépész- és villamosszakos műszaki tanár fejezi be egyetemi tanulmányait. a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tanári szakáról 59-en, a bánki donát gépipari műszaki főiskola műszaki tanári szakáról 14-en, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola középiskolai énektanár és karvezető szakáról 13-an, a zene- és énektanár szakáról pedig 143-an állnak munkába. a képzőművészeti főiskolákon 24 középiskolai rajztanár, a testnevelési főiskolán pedig 60 középiskolai testnevelő tanár végez. szám szerint legtöbben - 1018-an - a tanárképző főiskolán 60, a tanítóképző intézetekben 691-, az övönöképző intézetekben pedig 514 végzős bucsuzik a diákélettel. s kezd meg pedagógiai pályafutását.

/folyt.köv./

- 1 -  
Ikon kapják diplomájukat. a győgy pedagógiai tanárképző főiskolán

KAL

bb. 1./ három és félezer .... folyt./ 11

az idei pályázati rendszer újdonsága, hogy külön időpontban nyújthatták be kérelmüket a már alkalmazott pedagógusok és a most végzett hallgatók. a pedagógus munkakörben vagy másutt munkaviszonyban álló pedagógus képesítésük részére - a tanév zavartalanságának biztosítására - minden évben csupán egy alkalommal hirdettek pályázatot. a pályázati felhívások a művelődésügyi közlönyben már tavasszal megjelentek, számukra háromezer pedagógusállást hirdettek.

a most végző hallgatók számára megpályázható állásokat először áprilisban, másodszor pedig júniusban hozták nyilvánosságra. a pályázati felhívásokat a művelődési osztályok gyűjtötték össze, felülvizsgálták és rendszerezve továbbították a művelődésügyi minisztériumhoz, amely azokat - megfelelően csoportosítva - eljuttatta a pedagógusképző intézményekben nyilvánosan közzétették. pályázni mindkét pályázati szakaszban egy álláshelyre lehetett, azok a végzős hallgatók, akiknek a pályázatát az első szakaszban elfogadták, a második szakaszban már nem pályázhattak.

akik pályázatukra elutasító választ kapnak, azokkal írásban kell közölni az elutasítás indokát is.

a több ezer betöltetlen pedagógusállás között változatlanul legnagyobb számmal az óvónői, a tanítói és az általános iskolai tanári munkahelyek szerepelnek. az első gyorsmérleg szerint a betöltésre váró állásoknak több mint fele általános iskolai munkakör.

a pályázati rendszer folytonos tökéletesítése, az átgondolt képzési terv eredményeként évről-évre javul az óvodák, az iskolák pedagógusellátottsága, bár a helyzet korántsem kielégítő. az általános iskolákban a pedagógusok száma a most befejeződött tanévben az elmúlt tanévhez képest közel 600-zal növekedett. a pedagógushány 1105-ről 986-ra mérséklődött. husz százalékkal kevesebb pedagógus ment nyugdíjba, mint tavaly, közel százal kevesebben változtattak munkahelyet az előző tanévhez képest.

az álláshelyek előzetes összegezése szerint az idén sem jelent tehát gondot a fiatal pedagógusok elhelyezkedése. a szakemberek ugyanakkor aláhúzzák: az elmúlt évi adatok arra is figyelmeztetnek, hogy ésszerűen, lelkiismeretesen kell a pedagógus szellemi erővel is gazdálkodni. fontos, hogy a pályakezdő pedagógusok érezék maguk mellett a társadalmi szervek figyelmét és támogatását. életkörülményeik és munkafeltételeik javításában találjanak segítőtársakra, és - mint az ifjúsági törvény végrehajtási utasításában is megfogalmazódott - a munkahelyeken rátermettségük legyen a mérce a megbízások elosztásakor. /mt1/

*Intézményekben a pályázati felhívásokat a pedagógusképző*

- 2 -

*NA*

bb. 2. intézkedések a többszintes épületfajtákról

i sb/tm/il hgy

1973. június 26.

a többszintes lakóházak építésének széleskörű elterjesztéséhez nemcsak az építetőknek, hanem az egész népgazdaságnak is fontos érdeke fűződik, hiszen e módszerrel jobban ki lehet használni az építési területeket, telkeket, gazdaságosabb a közművesítés, s a nagyobb laksűrűség alapján jobban felszerelt, tehát magasabb színvonalon ellátott lakások épülhetnek. ezért sok jogszabály és rendelkezés ösztönöz a többszintes lakóházak építésére kedvező pénzügyi feltételekkel, magasabb összegű kölcsönrel, hosszabb törlesztési idővel, kevesebb kamattal, szociálpolitikai kedvezményrel, állami támogatással, stb. a rendelkezések egységes alkalmazása érdekében adott ki most közös közleményt az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és a pénzügyminisztérium a többszintes lakóházépítés körébe tartozó épületfajták meghatározásáról.

az új rendelkezések alapján a sorházként történő többszintes /földszint, plusz emeletes / lakóházépítés körébe kell sorolni az olyan építkezést, amely szerint az országos építésügyi szabályzatban meghatározott csoportház fogalmi körébe tartozó - tehát legalább négy lakóépült-egységet /lakást/ tartalmazó - ház épül, feltéve, hogy a lakások szintenként közös hátfallal csatlakoznak egymáshoz, s így önálló többszintes lakóépületet alkotnak. fontos feltétel az is, hogy ez a csoportáz az építetők közös tulajdonában vagy az egyes lakóépületegységek építetőinek külön-külön tulajdonában álló telken épüljön. ezeknek a követelményeknek megfelelő csoportázra az ugynevezett egyedi többszintes lakóházépítésre vonatkozó pénzügyi feltételek - építés kölcsön, szociálpolitikai kedvezmény, stb. - vonatkoznak.

családház-építésnek tekintendő a földszintes, vagy a legfeljebb háromlakásos többszintes lakóépület építése. a pénzügyi feltételek megállapítása esetén családiháznak kell minősíteni a most kiadott közleményben meghatározott követelményeket ki nem elégitő csoportház építést is. így családiháznak minősül a csupán egyszintes épületrésszel - fedett kapubejáróval, garázzsal, stb. - egybeépített kétszintes lakásokat tartalmazó láncház is. a családiházakra vonatkozó kölcsönfeltételeken belül előnyben kell részesíteni azonban a hagyományos szabadon álló családiháznál korszerűbb beépítést, és gazdaságosabb területkihasználást biztosító csoportos lakóház-építkezéseket: a földszintes sor- és átriumházat, a kétszintes lakásokkal épülő láncházat -, ha egy tömbben egyidejűleg legalább négy lakás épül. ilyen esetekben a bérből és fizetésből élőknek nyújtott kölcsön elérheti a családi házakra megállapított összeg felső határát. /folyt.köv./

*NA*

- 3 -

bb. 2./ intézkedések ... folyt./ il

a pénzügyi feltételek egyértelmű alkalmazása érdekében - a korábbi rendelkezések és a közlemény alapján - az elsőfoku építési hatóságnak az építési engedélyben fel kell tüntetni, hogy a tervezett épület milyen épületfajtának minősül. a közleménybe foglaltakat azoknál a lakóház-építkezéseknél kell alkalmazni, amelyeknél az építési kölcsön-szerződést még nem kötötték meg. a folyamatban lévő építkezéseknél az építési engedély-, illetve kölcsön-kérelmeket is a közleménybe foglaltak alapján kell elbírálni. a két minisztérium közös közleménye az építésiügyi értesítőben jelent meg, de rövidesen kiadják más szakági közlönyök is. /mti/

ukkkkk

bb. 3. könyvek a főváros centenáriuma

i ro/pá/e szó -cz

1973. június 26.

fővárosunk centenáriumának tiszteletére számos érdekes kiadvány jelent meg. budapest főváros tanácsa kiadásában, hatalmas szerkesztői gárda közreműködésével látott napvilágot budapest története - hat kötetből álló monográfia-sorozat. első két kötete már megjelent, s hamarosan követi a többi is.

újabb kötetekkel gyarapodik a fővárosi levéltár nagy vállalkozása is: hamarosan megjelenik a források budapest múltjából című dokumentumgyűjtemény negyedik kötete: „források budapest történetéről 1945-1950”, gáspár ferenc szerkesztésében. a kötet dokumentumanyaga azt az öt esztendőt fogja át, amely Magyarország, illetve budapest ujkori történelmének leggyökereiből változását jelentette: a szocialista forradalom győzelmét és a szocializmus építésének kezdetét.

a kossuth könyvkiadó „népszerű történelem”, című sorozatában adta közre vörös károly: egy világváros születése című történeti-ismeretterjesztő munkáját, amely egy külföldi utazó szemével, élményei alapján ismerteti meg pest-buda társadalmi, gazdasági művészeti életét 1872. novemberétől 1873 őszéig, a három város egyesítéséig. az 1870-es éveket idézi gerő lászló: pest-buda építészete az egyesítéskor című városépítészettörténeti munkája, amely a műszaki kiadó gondozásában jelenik meg. a korabeli metszetekkel, fényképekkel, térképekkel gazdagon illusztrált, szép kiállítású könyv megismerteti a főváros egyesítésének történelmi, társadalmi és műszaki hátterét, bemutatja a várost az egyesítés idején, a kor városrendezési törekvéseit, végigkölauzol az egyesítés korának városrészeit, a várnegyed-től a külvárosokig. /folyt.köv./

- 4 -

bb. 3. /könyvek a főváros...folyt./e

preisich gábor szerkesztésében jelent meg a műszaki kiadónál a budapest jövője című összeállítás. a gazdagon illusztrált kötet felvázolja budapest nagyvárossá alakulását, megismerteti a főváros általános rendezési tervét, a következő évek, évtizedek városfejlesztésének alapkonceptióját, foglalkozik a budapestet körülvevő településgyűrűnek a városépítésre gyakorolt hatásával. vázolja a lakásépítéssel, az új lakótelepek és városközpontok kialakításával, az új utahálózat, a közlekedés és a közműellátás fejlődésével, az iparfejlesztés távlataival, a zöldterületek és üdülőterületek kialakításával kapcsolatos elképzeléseket, végül foglalkozik a modern városépítés egyik „fogás”, kérdésével, budapest városképének multat is megőrző, s egyben modern fejlődést is biztosító kialakításával. /mti/

bb. 4. miniszteri rendelet a belkereskedelem társadalmi ellenőrzéséről

i kf/pá/e sb hgy

1973. június 26.

a belkereskedelmi miniszter - a szot-tal és a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökével egyetértésben - rendeletet adott ki a társadalmi ellenőrzés alapvető szabályairól. a rendelet a fogyasztói érdekvédelem fokozása érdekében, a tanács-törvény előírásait figyelembe véve született, s egy korábbi - tíz évvel ezelőtti - miniszteri utasítás helyébe lépett.

a társadalmi ellenőrzés gazdái korábban általában a tanácsok voltak. az új jogszabály a társadalmi ellenőri hálózat megszervezését, működésének irányítását - a szot elvi irányítása mellett - a szakszervezetek budapesti, illetve megyei tanácsainak hatáskörébe utalta. az érvényes rendelkezések szerint azonban a tanácsok is szervezhetnek társadalmi ellenőri hálózatot és igénybe vehetik a szakszervezeti társadalmi ellenőröket is.

a miniszteri rendelet a társadalmi ellenőrzés tevékenységét szabályozza, meghatározza a társadalmi ellenőrök feladatait, jogait. a társadalmi ellenőrök működési szabályzatát a szot dolgozza ki, s a szakszervezeti szervek gondoskodnak a társadalmi ellenőrök oktatásáról. /mti/

- 5 -

bb. 5. balatoni veszélyek, ártalmak - orvosi tanácsok üdülőknek

i vt/gg/e sző -cz

1973. június 26.

a következő hetekben-hónapokban - bizva abban, hogy „stabilizálódik”, a valódi nyárra jellemző időjárás - különösen a hétvégeken tíz- és tizezrek keresik fel a balatont, hogy kellemesen töltsék szabadidejüket. az egészségügyi szakemberek azonban figyelmeztetnek: nem szabad elfeledkezni azokról az ártalmakról, amelyek a közkedvelt magyar tenger partján az odaérkezőkre leselkednek, ha nem tartják be a mindenki-re érvényes szabályokat, előírásokat.

célszerű tehát néhány orvosi jótanács figyelembe vétele. tudni kell, hogy a tó különleges klímája káros lehet a tbc-s betegeknek, az epilepsziásoknak, a pajzsmirigy túlműködésben szenvedőknek, az erősen neuraszténiasoknak, sőt még azoknak is, akik a fényvel szemben érzékenyek vagy lázas betegségből épültek fel és éppen csak lábadoznak. számunkra - orvosi vélemény szerint - nem ajánlatos a balatonnál nyaralni, ha állapotuk és kezelőorvosuk megengedi, inkább a hegyekben pihenjenek.

az egészséges emberek nyári pihenőjét is könnyen tönkretelheti a könnyelműség, a meg gondolatlanság. ha valaki egyszerűen tulsokat napozik, ennek eredményeként fájdalmas bőrgyulladással küszködhet napokon át. az is veszélyes, ha valaki a tűző napon elalszik, és ébredés után nyomban beugrik a vízbe. ez - a hirtelen hőmérsékletváltozás következtében - életveszélyes is lehet, s még az egészséges emberek szívét is erősen megviseli. nem célszerű a forró déli órákban hosszasan gyalogni, vagy a napon futkározni csak úgy, mint teli gyomorral vagy alkoholfogyasztás után a vízbe menni. sok tragikus baleset okozója a sekély vízbe történő fejesugrás. legtöbbször koponya- még inkább súlyos gerincsérülés következhet be, és az azonnal fellépő eszméletlen, cselekvőképtelen állapot miatt a sérült a vízbe fulladhat. még egy hasznos tanács: gumimatracal, csónakkal nem ajánlatos a parttól túl messzire „sodródni”, illetve evezni, ilyenkor ugyanis a vízben lévők a sárga vagy vörös jelzés esetén gyakran nem tudnak időben partot érni.

az elmondottakról kaphatnak részletes tájékoztatást az érdeklődők ezen a héten a telefondoktortól, a 171-925-ös számon. /mti/

..-  
- 6 -

bb. 6. háromnegyed millió flakon napolaj - befejeződött a csucsszezon a khv-nál

t bé/gg/e sb hgy

1973. június 26.

befejeződött a főszezon a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat napolajat gyártó üzemében. a kereskedelemnek összesen csaknem háromnegyed millió flakon és üveg napolajat adtak át a nyári szezonra. a különböző napozószerek 12 variációját készítették el, közülük külföldi licenc alapján gyártják a hamol és a nivea napolajat. a mennyiségi listán a bronzolaj és a bergamottos olaj vezet, de egyre népszerűbbek az aerosolos termékek is. a napolajok mellett 60 000 tubus moszkító-krémét is gyártottak a vízparton üdülőknek, s 18 000 darab aerosolos palackot töltöttek meg a szunyogriasztóval. a nyári szezonjellegű termékeinek nemcsak a minőségi választéka bővült évről-évre, hanem árában is megtalálhatja mindenki a pénztárcájának megfelelőit, a néhány forintostól a 30-40 forintos drágább készítményekig. /mti/

..-

bb. 7. háromszáz esztendőös ötvösrekek a nemzeti múzeumban

i ro/pá/e hi -cz

1973. június 26.

hans mautner 17. századi brassói ötvösmester kiállítása nyílik meg július 7-én a nemzeti múzeumban.

a törökök 150 éves uralma idején a hódoltsági területekről a különféle iparos mesterekkel az ötvösök is az erdélyi fejedelem oltalma alá menekültek, ahol békésebb körülmények között dolgozhattak. erdély fejedelmei a török portával és a környező országokkal követeik útján, gazdag ajándékokkal, elsősorban pompás ötvöstárgyakkal tartották fenn a békés viszonyt.

erdély egyik legnevesebb ötvöscéhe brassóban működött, mestereinek nevét a 14. század óta ismerjük, de a céh csak 1511-ben alakult meg. ekkor készült az első céhszabályzatuk is. az ötvösök az 1600-as évek elejétől használták névmonogramjuk felett városuk címeréből a koronát, mint sajátos mesterjegyet.

a brassói ötvös céh történetében a 17. század jelentette a virágkort, a század végén, 1691-ben 36 mester dolgozott egyszerre. ezek egyike volt a számos munkáról ismert hans mautner /alias starekman/ senior mester. születési helyét és idejét nem ismerjük. tanulóéveit nagyszébenben, az ottani ötvös céhben töltötte. 1669-ben ment brassóba, ahol a tanulói váltságdíj befizetése után 1670-ben mesterré avatták. az ötvös céhben két tanítványt nevelt, fiát is kitanította a mesterségre. 1694-ben halt meg. munkái közül poharak, serlegek, nagy talpas pohár, és egy óv órzi koronás „hm”, mesterjegyét. /mti/

..-  
- 7 -

bb. 8. helyi kezdeményezés, központi támogatás - hatmillió forint az ifjúsági kluboknak

i pr/tr/e sző -cz

1973. június 26.

néhány hónapja ujrónafő község kisz-szervezete felhívással fordult az ország ifju kommunistáihoz, fiataljaihoz: lakóterületükön, munkahelyükön segítsenek ifjúsági klub céljára alkalmas helyiségeket felkutatni, s társadalmi munkában vegyenek részt a szükséges átépítésben, átalakításban. saját példájukat mondták el a felhívásban: jóllehet, az ifjúsági klubok munkájának segítéséről, működési feltételeinek javításáról kormányhatározat intézkedik, ők mégis úgy érezték, hogy a központi intézkedések megvalósításához saját munkájukkal, erejükkel, kezdeményező készségükkel is hozzá kell járulniok. a község kiszesei - az ujrónafői és a mosonszolnoki tanács támogatásával - hozzáláttak egy eddig használaton kívüli, s mai formájában alkalmatlan kulturterem ifjúsági klubba alakításához. az átalakításhoz szükséges anyagi fedezet - körülbelül 120 000 forint - jelentős részét a tanácstól kapták, a szükséges munkákból azonban a község minden fiatalja részt vállalt.

az ujrónafői fiatalok felhívása jelentős visszhangra talált a „hivatalos„ szerveknél: az országos ifjúságpolitikai tanács a kisz központi bizottságával, valamint több országos főhatósággal közösen elhatározta, hogy központi alapból támogatást biztosít a fiatalok aktív részvételével létesülő új kluboknak, valamint a már működők berendezéséhez, korszerűsítéséhez. erre a célra 1973-ban hatmillió forint jut - a tetemes summát a megyei tanácsokhoz eljuttatott kérelmek alapján osztják szét a klubok között. /mti/

---

bb. 9. vendégjárás badacsonyan

vid/e ká -cz

1973. június 26. ...

a balaton vidék legkedveltebb kirándulóhelye badacsony. a tó partján üdülők többsége - a tapasztalatok szerint - legalább egy napot eltölt badacsonyan is. a vikend- napokon a távolabbról érkező kirándulók megkétszerezik badacsony látogatottságát. a nyaralóvendégek többsége hajóval érkezik, s így - a síófoki és a balatonfüredi után - a badacsonyi a balaton egyik legforgalmasabb hajókikötője. /folyt.köv./

- 8 -

ttbb. 9 ./vendégjárás...folyt./e

az utóbbi napokban, különösen a fürdésre alkalmatlan időben, valósággal ellepték badacsonyt a kirándulók. a becslések szerint a látogatók száma elérte a napi tizezret. a jelek szerint az idén idegenforgalmi rekordra lehet számítani a balaton közkedvelt kirándulóhelyén. /mti/

---

bb. 10. „hajós fecskék„ a balatonon

vid/e ká -cz

1973. június 26.

a balatoni komphajók parancsnoki hidja alatt szinte minden alkalmas helyet „beépítettek„ a fecskék. a tisztaság szeretetéről és a fegyelemről közismert hajósok ezután szemet hunytak a rendbontás felett és megtörték a kedves madarakat a hajókon. a fecskék messziről is követik a nap nagyrésztében mozgásban lévő hajókat és hosszú utat tesznek meg, hogy elvigyék a táplálékot a vizen utazó fiókáiknak.

sok fecskecsalád épített fészket a partok közelében horgonyzó tanyahajókon is. a „hajós fecskék„ amikor a partkotrók, víziépítőik új helyekre költöznek, együtt vándorolnak uszó szállásaikkal. /mti/

---

- 9 -

bb.11. lezárult a gárdony lakó-és üdülőterület rendezésére kiírt  
tervpályázat - huszonkilenc pályamű érkezett be

vid/fm/a/-cz

1973. június 26.

huszonkilenc pályamű érkezett be arra a tervpályázatra, amelyet az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a velencei-tavi intézőbizottság, valamint az agárdi állami gazdaság hirdett meg, gárdony nagyközség lakó-és üdülőterületének rendezésére. a pályázók értékes tervjavaslatokat küldtek be, s megteremtették az alapját a velencei-tóparti, városiasodó nagyközség részletes rendezési tervének. igényes építészeti és telepítési megoldásokat javasoltak. a tervek zöme a nagyközség fejlődéséhez, távlataihoz, valamint a jellegzetes velencei táj arculatához ille, földszintes, vagy legfeljebb egy-két szintes épületek telepítését javasolja.

a bírálóbizottság egy pályaművet hatvanezer forintos első díjban, kettőt ötvenezer forintos második díjban, kettőt negyvenezer forintos harmadik díjban, hármat huszezer forintos negyedik díjban részesített, két pályaművet pedig megvásárolt.

a tervpályázat eredményének kihirdetésére és a díjak átadására július 3-án, az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban kerül sor. /mti/

--

bb.12. százhetvenöt, egyenkint tízeleletes szálloda építésére elegendő univáz szerkezetet gyártottak már alsózsolcán

vid/ká/a/-cz

1973. június 26.

hazánkban egyedül a beton-és vasbetonipari művek alsózsolcai üzemében gyártanak univáz szerkezetet, amely néhány év alatt keresett termék lett a belföldi piacokon. a különböző méretű előregyártott elemekből álló vázszerkezet széleskörű variációs lehetőséget biztosít az épülettípusok kialakítására. nagy előnye, hogy a szállodák, kórházak, lakóházak és iskolák a merklinjátékhoz hasonlóan gyorsan és termelékenyen összeállíthatók. jelenleg már olyan univáz szerkezeteket is gyártanak, amelyekre falpanelek is felszerelhetők, vagyis komplett épületek készíthetők. az alsózsolcáinak 1965-től ezidáig egymilliókétszáz ezer négyzetméter alapterületnek megfelelő univázakat készítettek. ebből a mennyiségből több mint százhetvenöt, tízeleletes - a batatonfüredi hotel marinához hasonló - szálloda építhető fel. /mti/

--

7.45/a

- 10 -

bb. 13. ipari szeminárium miskolcon

vid/ká/a/-cz

1973. június 26.

a kgm miskolci tüzeléstechnikai kutatóintézete valamint az energiagazdálkodási tudományos egyesület miskolci csoportja közös rendezésében július 11 és 13-a között rendezik meg a miskolci nehézipari műszaki egyetemen a tizenegyedik ipari szemináriumot.

az energiahordozókban végbement változást figyelembe véve a gáz-és olajtüzelésű berendezések témáját tűzték napirendre. a miskolci tüzeléstechnikai kutatóintézet, valamint az olaj-, illetve földgáztüzelésű berendezéseket gyártó és felhasználó vállalatok szakemberei tizenhét előadást tartanak a korszerű fűtőanyagokkal üzemelő berendezések műszaki fejlesztésének, felhasználásának kérdéseiről.

a tizenegyedik ipari szemináriumra az ország minden részéből megközelítőleg kétszázötvenen jelentették be részvételüket. /mti/

--

bb.14. ujtás a vasutnál - hatvanhat pályamunkás helyett dolgozó készülék

vid/ká/a/hgy

1973. június 26.

a máv szegedi igazgatóságának területén az utóbbi években átlagosan több mint 100 millió forintot költöttek a vasuti pályák korszerűsítésére, illetve modern, elektromos vezérlésű pályabiztosító berendezésekre. az ilyen berendezéseknél maga a vasuti sín is áramvezetőként szerepel, ezért - külön polietilén lemezek segítségével - a talajtól el kell szigetelni a rögzítőcsavarokkal, alátétlemezekkel együtt. ahhoz, hogy ezt megoldhassák, gyakran a síncsavarok tizezeit kell a „talpfákból”, vagyis a vasbetonaljakból kiszedni. mivel hosszú évek után a csavarok gyakran meg sem mozdíthatók, így legtöbbször az egész betonaljat kiveszik a sínek alól. ez a munka viszonylag sok pályamunkást igényel.

/folyt.köv./  
8.00/a

10 ges

- 11 -

bb.14./ ujtás a.....folyt./-a

a problémát ujtással oldotta meg a szegedi igazgatóság három műszaki dolgozója : asztalos józsef, gyóni rezső, és sárkány lukács. különleges furóberendezést szerkesztettek, amely az el nem mozduló sincsavart egyszerűen „kifurja”, a helyéről, ugyanakkor helyet készít a következő, valamivel nagyobb méretű sincsavarnak. a felujtás így megoldható a vasuti pálya megbontása-, illetve a nehéz betonalkjok kiszedése nélkül.

az ujtást elsőként a cegléd-kecskemét, valamint a kétegyháza és az országhatár közötti vasutvonal felujtásánál alkalmazták, s összesen ötmillió forintot megtakarítást értek el. a készülékekkel hatvanhat pályamunkás egy évi munkáját végezték el. a módszert hamarosan másutt is bevezetik a pályafelujtásoknál. /mti/

.-.

bb.15. oiot küldöttség utazott szófiába

fk/a/hgy

1973. június 26.

nádor györgynek, az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács titkárának vezetésével kedden küldöttség utazott szófiába, a bolgár népköztársaság állami szervei ifjúságpolitikai tevékenységének tanulmányozására, a látogatás alkalmával sor kerül a két ország közötti ifjúságpolitikai együttműködési megállapodás aláírására. /mti/

.-.

bb.16. a belga közalkalmazottak szakszervezetének

fk/a/hgy

1973m június 26.

küldöttsége firmin delectuse országos titkár vezetésével egyhetes tanulmányútra hétfőn hazánkba érkezett. /mti/

.-.

10.25/a

- 12 -

Tóth

bb 17. átfogó rekonstrukció a szekszárdi borvidéken

vid./ká g1 hgy

1973. június 26.

szekszárdon, a tsz-ek közreműködésével öt évvel ezelőtt kezdődtek a történelmi borvidék felujtásának és komplex talajvédelmének nagyszabású munkái. az esőzések, felhőszakadások talajromboló kártételének megakadályozására a környező lejtős vidéken öt fővizgyűjtő átfogó rendezését határozták el. ezekből három: a tóth-völgyi, a baranya-völgyi és a kerékhegyi már elkészült. építik a baktai övarkot és az előhegyi vizgyűjtőt is. az idén hozzálatnak az ötödik fővizgyűjtő: a hidaspetrei terület kiépítéséhez is.

eddig tízezer méternél hosszabb makadámutat, illetve burkolt vízlevezetőt, háromezer méter vízlevezető árkot, ötvenöt méter csőátereszt és egy hidat építettek. az erózió elleni és a talajvédelmi munkákkal párhuzamosan a város tsz-ei 170 hold új szőlőt telepítettek, s előkészültek a további ültetésekre. a garay jános tsz ötven hold új szőlőültetvény tereprendevezését kezdte meg.

az eddig elkészült védelmi létesítmények kifogástalanul beváltak, körzetükben megszűnt a korábbi iszapinvázió, károk csak ott keletkeztek, ahol a tervezett hasonló beruházások még nem valósultak meg. ezért a komplex rekonstrukciós munkákat teljes erővel folytatják - állapították meg a szekszárdi városi tanács keddi ülésén. a tanácsülésen elhatározták, hogy a nagyüzemi szőlőtelepítéseken kívül, a szétszórt kisüzemi területek művelését és beültetését is szorgalmazzák. a szőlőültetésre alkalmatlan, meredek fekvésű domboldalakat pedig erdősítéssel hasznosítják. /mti/

.-.

bb 18. nszk elektrotechnikai szakkiallítás nyílt a fővárosban

t szo/mm g1 hgy

1973. június 26.

az a. knitter nszk elektrotechnikai cég elektrotechnikai és elektronikus építőelemekből szakkiallítást rendez az üllői uti elektroimpex bemutató tereben.

/folyt. köv./

11,10/g1

- 13 -

Tóth

bb 18. nszk elektrotechnikai ... 1. folyt./g1

a bemutató keddi megnyitóján a nyugatnémet cég képviselői többek között elmondták, hogy tíz iparvállalat több mint száz korszerű elektrotechnikai termékét láthatják az érdeklődők június 29-ig. a kiállítás ideje alatt szakelőadásokat is tartanak, egyebek között az önhordó távközlési légvezetékekről.

a nyugatnémet cég évente egyébként mintegy egymillió márka értékben szállít hazánkba különböző konكتورokat, kábeleket, mikrofonokat, hangszórókat, erősítőket, reléadókat stb. szó van arról is, hogy magyar elektrotechnikai termékeket fognak vásárolni a nyugatnémet ipar számára a következő években.  
/mti/

--

bb 19. egri bikavér szállítményok a szovjetunióba

vid./ká gi hgy

1973. június 26.

az egri vörösborkok iránt tovább növekedett az érdeklődés a nemzetközi borpiacon. kedden reggel hat vagonból álló vasuti szerelvény indult el a szovjetunióba az egri vasútállomásról bikavérrel töltött palackokkal. a szovjetunió évek óta vásárlója a bikavérnek, de jellegzetes egri palackozásban ezuttal először jut el a közkedvelt ital a testvéri ország boltjaiba. az eger-gyöngyös vidéki pincegazdaság június hónapban összesen félmillió palack bikavért exportál szovjet megrendelésre.

a német demokratikus köztársaság megrendelésére ezekben a napokban nagyobb mennyiségű medoc noart töltenek palackokba.  
/mti/

--

bb 20. az olsztyni pedagógiai főiskola küldöttsége somogyban

vid./ká gi hgy

1973. június 26.

kaposvár lengyelországi testvérvárosából, olsztynból kedden pedagógusküldöttség érkezett a megyek székhelyére. az ottani pedagógiai főiskola küldöttségét, amelyet dr. jan sikora, a főiskola rektora vezet, a kaposvári tanítóképző intézetben dr. várkonyi imre igazgató fogadta. a vendégek eszmecsereét folytatnak a két intézet életéről, munkájáról és kidolgozzák azt az együttműködési megállapodást, amelyet ez év őszén a kaposváriak lengyelországi látogatása alkalmából írnak majd alá.  
/mti/

--

11,20/g1

- 14 -

bb 23. az aratásra csaknem százötven kisebb hidat hoztak rendbe borsodban

vid./ká gi hgy

1973. június 26.

borsod megye mezőgazdasági területeit számos patak, öntözőcsatorna és kisebb vízfolyás hálózta be. így a földeken való közlekedésnél fontos szerepük van a hidaknak. ezeknek az átkelőhelyeknek egy része már elavult, felújításra szorul, ezért rendbehozatalukra fokozottabb gondot fordítanak. az idén a korszerűtlen hidakat több mint husz helyen cserélik ki ujakkal, erősebbekkel. ezek közül tibolddarócon a kácsi patak, bódvaszilason a juhász-patak, erdőhorvátiban pedig a tolcsva patak feletti új vasbetonhid már elkészült. a helyi tanácsok és termelőségvetkezetek építőbrigádjai ezenkívül mintegy százötven kisebb fa és vegyes szerkezetű hidat hoztak rendbe, hogy az aratásnál és a betakarításnál fennakadás ne legyen. /mti/

--

- 15/a -

10130

bb.21. kedden folytatódott a veszprémi tv találkozó

vid/ká/a-/hgy

1973. június 26.

a harmadik veszprémi televízió találkozó vetítései kedden folytatódtak a vegyipari egyetem termelében. ezen a napon a szakemberek és a külföldi érdeklődők előtt öt tv. filmet mutattak be. a vetítéseken 14 ország husz tv. társaságának több mint 70 szakembere vett részt.

ezen a napon az alábbi tv filmeket mutatták be: <sup>(12)</sup>Aranyliba, rendező esztergályos károly, a „szerelmespár”, rendező: málnay levente, „a főnök”, rendező: mihályfi imre, a „balladák könyve”, rendező: kalmár andrás és a „furfangos diák”, című filmet, amelynek rendezője bednai nándor. a filmeket a vii.-es csatornán a veszprémi közönség is megtekinthette. /mti/

-. -

bb 22. megnyílt az ifjúsági klubvezetők vii. országos tábora

vid./ká gi hgy

1973. június 26.

az ifjúsági klubvezetők vii. országos tábora kedden nyílt meg a szombathely melletti vép községben. az ország minden részéből a klubok társadalmi vezetői, a megyei klubtanácsok tagjai vesznek részt a július 7-ig tartó továbbképző jellegű táborban. az előadásokat részben közösen, részben csoportokban hallgatják a fiatalok.

az országban háromezer ifjúsági klub működik, legnagyobb részük községekben és üzemekben. az állandó klub látogatók száma 200.000, de az alkalmi klubvendégek száma ennél jóval nagyobb. mindez a most zárult felmérés során derült ki, amelyen - első ízben - nyilvántartásba vették és működési engedéllyel látták el a klubokat. ez év elején megjelentek az ifjúsági klubok működési irányelvei is. ezek egyértelműen tisztázzák a fenntartó intézmények, valamint a klubok jogait és kötelességeit. ósztól tovább nő a klubok szerepe: rajtuk keresztül osztják ki a fiataloknak nyújtandó kulturális kezdeményeket a különböző intézmények, műsorok jutányos igénybevételéhez. új akció is indult az intézmények fejlesztésére. a kisz kb anyagiilag támogatja az erre irányuló helyi kezdeményezéseket. /mti/

11,40/gi

- 15 -

10 12/15

bb 24. rendőrségi hírek

tr/ gi hgy

1973. június 26.

a xvi. kerület, sashalom szabadság ut és hősök fasora utca kereszteződésében tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget peliveisz lászló 23 éves gépkocsivezető, gödöllői lakos, és elütötte hugyecz andrás 67 éves nyugdíjas, budapesti lakost, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. peliveisz ellen eljárás indult.

a viii. kerület, mező imre ut és koltói anna utca kereszteződésében a mozgásban lévő 23-as jelzésű villamosról leugrott az ittas állapotban lévő bodi gyula, 58 éves nyugdíjas, budapesti lakos, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

tehergépkocsival szabálytalanul kanyarodott aranyos istván 26 éves gépkocsivezető, törökbálinti lakos, és a x. kerület pongrácz utca 15/a szám előtt összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár vezetőjét, várdai jános 22 éves esztergályos, budapesti lakost a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a xi. kerület, szakasits árpád utca 38/b szám előtt motorkerékpárjával gyorsajtás következtében egy álló tehergépkocsinak ütközött lukács mihály, 19 éves gépkocsivezető, budapesti lakos, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

miskolcon az ady-hidi villamosmegállónál egy 3-as jelzésű villamos pótkocsija alá esett fischer arnoldné 53 éves eltartott, helyi lakos, aki figyelmetlenül lépett le a még mozgásban lévő járműről. kórházba szállítás után meghalt.

nőékládháza külterületén szolga istván 20 éves máv dolgozó emődi lakos, aki nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a motorkerékpárját, és az nem volt kivilágítva - elütötte a vele azonos irányban haladó szabolicsk istván 50 éves mezőgríci lakos kerékpárját. a baleset következtében szolga a helyszínen meghalt, szabolicsk súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat folyamatban van.

/folyt. köv./

12,30/g1

- 16 -

bb 24. /rendőrségi ... 1. folyt./g1

zalaegerszeg külterületén szöcs béla 60 éves nyugdíjas, nagykanizsai lakos személygépkocsijával egy utkanyarban az utmenti árokba hajtott és felborult. a baleset következtében felesége szöcs béli, 59 éves eltartott, nagykanizsai lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítása után meghalt. a gépkocsi vezetőjének sérülése súlyos, életveszélyes. a baleset oka: figyelmetlen vezetés, gyorsajtás.

az ózdi kohászati üzemek dróthengermű építkezésén 14 méter magas állványról lezuhant szabó barnabás 18 éves lakatos taktaszadai lakos, és súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítása után meghalt. a vizsgálat szakértők bevonásával folyamatban van. /mti/

Lohyán --

bb 25. magyar-osztrák idegenforgalmi és kereskedelmi tárgyalások

vid./ká gi hgy

1973. június 26.

a steier tartományi kormány főnökhelyettese, franz wegart kedden két napos látogatásra vas megyébe érkezett. a határszéli megye és az ausztriai steier tartomány hagyományos és egyre bővülő kapcsolata újabb állomásaként megbeszéléseket folytat a vas megyei vezetőkkel az idegenforgalom kiszélesítéséről. kölcsönösen keresik a kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit.

az osztrák vendéget és kíséretét szombathelyen a megyei tanács székházában fogadta és a vidék helyzetéről tájékoztatta dr. gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke. ezután megtekintették szombathely, majd kőszeg nevezetességeit. szerdán kőszeg-hegyaljával, bük-fürdővel és a nyugat-magyarországi fürészek szombathelyi üzemével ismerkedik meg az osztrák vendég. a záró megbeszélésekre szerdán délután kerül sor a megyei tanács szombathelyi székházában. /mti/

12,40/g1

- 17 -

bb.26. időjárásjelentés

a/hgy

1973. június 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. június 26-án 13.00 órakor

mérsékelt meleg idő

az az alacsony nyomású légköri képződmény, amely az elmúlt napok során a kárpát-medence térségében csapadékos időt okozott, fokozatosan kelet, délkelet felé helyeződik át. ezzel egyidőben közép-európa fölött megerősödtek a leszálló légmozgások, amelyek szárazabb, melegebb időjárást hoznak létre. hétfőn a legmagasabb nappali hőmérséklet közép-és dél-európa nagy részén általában 1.7 fokkal alacsonyabb, míg szárazföldünk nyugati részén és a skandináv-félszigeten ugyanennyivel magasabb volt, mint az elmúlt 10 év átlaga. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében folytatódik a mérsékelt meleg időjárás.

házánkban hétfőn az északi-középhegység és a főváros környékén 7-11, máshol csak 1-6 órán át sütött a nap. a déli óráktól a komárom-budapest-jászapáti-nyiregyháza vonaltól délre mindenütt keletkezett zápor, zivatar. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadékonym és 9 mm között váltakozott, de néhány erősebb zivatargócban elérte a 10, 15 mm-t, sőt lengyelen 16, iregszemcsén 22, cegléden 28 mm, mértek. a hőmérséklet napközben 22-26 fokig emelkedett. kedd hajnalra 11-17 fokig hűlt le a levegő, ma délelőtt gyengén felhős volt az ég, a hőmérséklet 11 órára 22-26 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 21.3 fok volt, a százéves átlagnál 0.8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

főként nappali felhőképződés, néhány helyen délutáni zápor, zivatar. mérsékelt, időnként kissé megélénkülő északkeleti, keleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 25-29 fok között.

a duna vízállása budapestnél 336 cm, vízhőfok : 17.7 fok c.

/mt1/

13.10/a

- 18 -

bb 27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke június 26-án 13 óráig

/se gi hgy

1973. június 26.

1. pedagógusjelöltek
2. többszintes épületfajták
3. könyvek
4. miniszteri rendelet
5. orvosi tanácsok
6. napolaj
7. ötvösreemek
8. ifjúsági klubok
9. vendégjárás
10. hajós fecskék
11. tervpályázat gárdony rendezésére
12. univáz szerkezet
13. ipari szeminárium miskolcon
14. ujítás a vasutnál
15. olot küldöttség
16. belga szakszervezeti küldöttség
17. a szekszárdi borvidék rekonstrukciója
18. nszk szakkiallítás
19. egri bikavér a szu-nak
20. pedagógiai küldöttség somogyban
21. veszprémi tv találkozó
22. ifjúsági klubvezetők tábora
23. hidjavítás borsodban
24. rendőrségi hírek
25. osztrák idegenforgalmi tárgyalások
26. időjárás
27. hírjegyzék

--

bb 28. rekord eredmény az ózdi durvahengerműben

vid./ká gi -cz

1973. június 26.

nagyszerű termelési eredményt ért el az ózdi kohászati üzemek durvahengerműi blokkosorán a „petőfi sándor”, nevét viselő szocialista brigád. egy műszak alatt kétszázhuszonöt blokkot hengereltek, ami 875,5 tonnának felel meg. ez egyben rekordnak is számít. a korábbi csúcsteljesítmény a februári kétszázötvenkilenc blokk volt. /mt1/

--

13,20/gi

- 19 -

bb 29. közúti felüljáró épül nyiregyházánál - megszüntetik a szintbeli kereszteződéseket

vid./ká gi -cz

1973. június 26.

kedden fontos munkaszakaszhoz érkeztek a nyiregyháza előtti közúti felüljáró építői, ezen a napon kezdték meg a három nyílású hid középső részére a vasbetonozás alapját szolgáló nagyméretű „1,1” tartók beemelését. Ilyen megoldásokra eddig mindössze néhány esetben került sor. 24 méteres hosszú, 6,2 tonna súlyú és 80 centiméter szélességű vasidomokat helyeznek el a sínek fölött, összesen 16-ot. a munkát nehezítette, hogy közben vigyázni kellett a felső vezetékre is. erre az időre mindhárom sínpárra vágányzárt rendeltek el. megtették a szükséges intézkedéseket, s csak aztán kezdődött meg az idomok átemelése óriás daru segítségével.

*L. biztonosan*  
a felüljáró építéséhez mintegy kétezer köbméter betont használnak fel. a rávezető töltések mintegy 200 ezer köbméter föld beépítésével készülnek. a felüljárót az év végére, a hozzavezető töltéseket és utakat a jövő év közepére készíttik. a felüljáró megépítésével két helyen szüntetik meg a szintbeli kereszteződést ujfehértó és nyiregyháza között.  
/mti/ *L.*

bb 30. aratnak a kisal földön

vid./ká gi -cz

1973. június 26.

a hidegtalajú kisal földön általában két héttel később érik kasza alá a kalászos termés, mint a déli megyékben. az idén azonban a vártnál korábban érett be az őszi árpa termés. kedden a lajtá-hansági állami gazdaságban, - hazánk legnagyobb szántóterülettel rendelkező állami gazdaságában, ahol ezer hektáron termelnek őszi árpát - megkezdték a kombájnnal e fontos takarmánynövény betakarítását.

győr-sopron megye állami gazdaságainak mindegyike felkészült a 15.900 hektárnyi kalász betakarítására. hetvenhét kombájn áll készenlétben. /mti/

bb 31. átadta megbízólevelét az ausztráliai államszövetség új magyarországi nagykövete

t bc/fk gi zs -cz

1973. június 26.

Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke kedden fogadta John Russel Rowland rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az ausztráliai államszövetség új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

/folyt. köv./

14,00/gi

- 20 -

bb 31. /átadta ... 1. folyt./gi

a megbízólevelét átadásánál jelen volt garai róbert külügyminiszterhelyettes, nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője és pesti endre vezérőrnagy.

a nagykövet megbízólevelének átadásakor beszédében a többi között elmondotta:

- szeretném átadni önnek és önön keresztül a magyar népnek az ausztráliai nép üdvözlését és jókívánságait, s biztosítani önt azon óhajomról; minden tőlem telhetőt megteszek annak érdekében, hogy előmozdítsam és tovább erősítsem a kormányaink és országaink közötti megértést és baráti kapcsolatokat. bár országaink földrajzilag távol esnek egymástól, közös az érdekünk a békének és együttműködésnek a világ minden részén történő előmozdítását illetően, s közös az óhajunk, hogy kapcsolataink kölcsönös előnyeinkre fejlődjenek.

- e tekintetben számomra nagy bátorítást ad az, hogy az elmúlt hónapokban ausztrália és magyarország között a kapcsolatok számos területen jelentősen fejlődtek. arra töreksem, hogy a fejlődés folyamatos legyen és módját keressek kapcsolataink kiszélesítésére, kiterjesztésére. eltekintve a kereskedelmi árucserétől, amelynek terén véleményem szerint jelentős bővítésre van mód, lehetőség áll fenn az érintkezésre a kulturális tevékenység és a sport terén: mindkettő olyan terület, amelyen a magyarok hírneve és eredményei jól ismertek országomban.

Losonczi pál a nagykövet beszédére válaszolva a többi között hangoztatta:

- amikor ön megkezdi hivatalos működését, jóleső érzés azt hallani, hogy az országaink és kormányaink közötti megértés és baráti kapcsolatok elmélyítésének szándéka vezérli. egyetértek önnel nagykövet ur, hogy bár országaink földrajzilag nagyon távol esnek egymástól, mégis közegek érdekeink a békének és együttműködésnek a világ minden részén történő előmozdításában, valamint közös az óhajunk, hogy kapcsolataink kölcsönös előnyünkre tovább fejlődjenek.

/folyt. köv./

14,15/gi

- 21 -

*Toll 40*

bb 31. /átadta ... 2. folyt./gi

-örömünkre szolgál, hogy bár kapcsolataink nem tekinthetnek vissza hosszú múltra, sok területen kedvezően alakulnak. különösen figyelemreméltó árucseré-forgalmunk fejlődése, de kulturális téren is nő az egymás iránti érdeklődés és szaporodnak a kapcsolatok. meggyőződésünk, hogy az országaink közötti kapcsolatok fejlesztésében még sok a kiaknázatlan lehetőség és tág tere van a hathatós és kölcsönösen hasznos együttműködésnek.

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta Losonczi pálnak a kíséretében megjelent John Mackay nagykövetségi tanácsost és dr. M. C. Clancy nagykövetségi másodtitkárt. az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel, aki ezután a hősök terén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét. /mti/

-.-

bb 33. kevés fiatal választja a bányász szakmát - a dorogi szénbányák szakszervezeti bizottságának ülése

vid. gi -cz

1973. június 26.

a munkaerő-gazdálkodásról tanácskozott keddi ülésén a dorogi szénbányák szakszervezeti bizottsága. elmondották, több éves statisztika bizonyítja, hogy a bányászat mint szakma elvesztette korábbi vonzerejét. egyre kevesebb fiatal választja ezt a pályát, s így gondot okoz a vajúrszakma elöregedése. a vállalat több mint 5000 dolgozója közül 1870 a vajúr, számszerűleg ez elegendő az eredményes munkához, de magas a vajúrók életkora, kevés a fiatal vajúr, nincs megfelelő utánpótlás. az 1973-74-es oktatási évre is csak fele annyi fiatal jelentkezett vajúrtanulónak, mint amennyire szüksége lett volna a vállalatnak. hasonlóképpen gondot okoz az utánpótlás a kőműves, a lakatos, villanyszerelő stb. és más szakmákban is.

az ülésen ismertették, hogy milyen eszközökkel igyekeznek enyhíteni a gondokon. a vajúrtanulók számának növelése érdekében például kétszeresére, 500 forintra emelték a havi ösztöndíjat. jelentős kedvezményt kapnak az egyéb szakmákat választó iparitanulók is. így ösztöndíjra évi 615.000 forintot fizet ki a szénbányák igazgatósága. a gyakorlati ismeretek megszerzéséhez jó körülményeket teremtettek, korszerűen felszerelt tanbánya és megfelelő oktatógárda áll a fiatalok rendelkezésére. nagy gondot fordítanak a meglévő szakmunkások megtartására, továbbképzésére is. négy évenként minden munkás tanfolyamon ismerkedik meg a legújabb módszerekkel, eljárásokkal. ebben az évben például csaknem kétezeren vesznek részt a szakmai továbbképzéseken. /mti/

-.-

14,25/gi

Tallu

- 22 -

bb.32. magyar kohászati küldöttség utazott moszkvába

k/sb/tr/a/-cz

1973. június 26.

dr. Kocsis Józsefnek, a kohó-és gépipari miniszter első helyettesének vezetésével kedden magyar delegáció utazott Moszkvába a magyar-szovjet gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kohászati állandó munkacsoport 9. ülésére. a találkozó napirendjén szerepel a többi között a befejezett műszaki tudományos együttműködések következtetései és javaslatainak megvitatása, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság beszámolójának jóváhagyása, valamint a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés 1976-1980 közötti távlati kérdéseinek megvizsgálása. /mti/

-.-

bb. 34. nemzetközi szövetkezeti nap, ünnepségsorozat szegeden a szövetkezeti mozgalom jubileuma alkalmából

vid/a/-cz

1973. június 26.

az ipari szövetkezetek Csongrád megyei szövetségének szegedi székházában kedden sajtótájékoztatót jelentettek be, hogy a szövetkezeti mozgalom negyedszázados jubileuma alkalmából szegeden nemzetközi szövetkezeti napot, kilenc napig tartó ünnepségsorozatot rendeznek. az országos szövetkezeti tanács és a Csongrád megyei szövetkezetek koordinációs tanácsa rendezésében július 7-re tervezett nemzetközi szövetkezeti napon az új-szegedi szabadtéri színpadon nagygyűlést tartanak. ezen rév Lajos, az országos szövetkezeti tanács elnöke mond ünnepi beszédet, s felszólal Szurdi István, az MSZMP központi bizottságának tagja, belkereskedelmi miniszter is. a nemzetközi eseményen lengyel és bolgár szövetkezeti vezetők, valamint az ország minden részéről érkező szövetkezeti küldöttségek is részt vesznek.

az ezzel kapcsolatos rendezvény sorozat már június 30-án megkezdődik: ekkor Csongrád megye kisipari szövetkezetei vonul tatják fel legszebb termékeiket a szegedi ipari vásárok Marx téri kiállítási csarnokában tervezett termékbemutatóra. ezt követően ipari és mezőgazdasági szövetkezetek különféle speciális szakmai napokat tartanak: az egyik a szegedi fűszerpaprika, a másik a makói hagyma termesztésével kapcsolatos problémákat, illetve a kisipari szövetkezetek termelési-értékesítési feladatait tárgyalják meg. különféle ankétok, kulturális műsorok, divatbemutatók egészítik ki a jubiláló szövetkezetek nagyszabású szegedi programját. /mti/

-.-  
- 23 -

14.15/a

16.15.15

bb.35. kitüntetéses doktorráavatás szegeden

vid/a/-cz

1973. június 26.

a szegedi egyetemek dugonics téri központi épületének aulájában kedden délben a szegedi józsef attila tudományegyetem és a szegedi orvostudományi egyetem tanácsainak együttes ünnepi ülésén kitüntetéses doktorokat avattak. az eseményen ott volt cseterki lajos a magyar népköztársaság elnöki tanácsának titkára, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes, valamint dr. ágoston józsef a csongrád megyei pártbizottság titkára, dr. ozvald imre a szegedi pártbizottság titkára, dr. komócsin minály a csongrád megyei tanács elnöke, dr. biczó györgy, a szegedi tanács elnöke, a társadalmi szervek, a társintézmények több vezetője, a helyi közélet számos más képviselője.

a résztvevőket dr. mártia ferenc egyetemi tanár, a józsef attila tudományegyetem rektora üdvözölte. ezután ismertették az elnöki tanács határozatát, amelyben hozzájárul, hogy kimagasló tanulmányi eredményeikért, sokoldalú tudományos és társadalmi tevékenységük elismeréseként a szegedi egyetemeken végzett huhn andrás matematikust és apró györgy orvost sub auspiciis rei publicae popularis kitüntetéssel avassák doktorrá. a jelölteket, miután röviden ismertették doktori disszertációik tartalmát és esküt tettek, az illetékes karok dékánjai doktorrá avatták. az egyetemi tanácsok tagjai kézfogással dokortársaikká fogadták a fiatal orvos és matematikust, akiknek átnyújtották kitüntetéses diplomáikat.

ezután cseterki lajos átadta az ujonnan avatott doktoroknak a népköztársaság címerével díszített aranygyűrűket.

az elnöki tanács titkára ezalkalommal mondott beszédében hangsúlyozta, hogy ez a kitüntetés egyaránt szól a tudást adó fellegrárnak és azoknak, akik tehetségük mellett szorgalmukkal azt kiérdemelték. kiemelte, hogy a szegedi egyetemek tanári karának felkészültsége és céltudatos törekvése megadta a tehetségek kibontakozásához a lehetőséget. ezért az aranygyűrű fénye beragyogja a tudomány e hajlékait is.

/folyt.köv./

14.20/a

Tótk

- 24 -

bb.35./ kitüntetéses....folyt./-a

cseterki lajos a továbbiakban szölt arról, hogy e kitüntetés az eredményes pályakezdet szimbolizálja. az egyetemen szerzett tudást a jövőben tovább kell gyarapítani. a fiatal doktoroknak szakmai ismereteik bővítése mellett emberi helytállással, a nép tudatos szolgálatával kell bizonyítani, hogy méltók voltak a bizalomra.

az ünnepi esemény dr. szontágh ferenc egyetemi tanárnak, a szegedi orvostudományi egyetem rektorának zárszavaival fejeződött be.

x x x

cseterki lajos látogatást tett a csongrád megyei pártbizottság székházában, ahol győri imre, a megyei pártbizottság első titkára fogadta, az elnöki tanács titkára meglátogatta az mta szegedi biológiai kutató központját is. /mti/

--

bb.36. elbucsúztatták petur lászlót

tr/zs/a/-cz

1973. június 26.

petur lászló nyugdíjas újságíró, aki közel ötven évig működött különböző szerkesztőségekben, hamvasztás után kedden elbucsúztatták a farkasréti temetőben. /mti/

--

bb.37. a litván borostyán kiállítás

mm/a/zs/-cz

1973. június 26.

június 27-re meghirdetett megnyitása technikai okokból elmarad. a kiállítást későbbi időpontban nyitják meg, s erről a sajtó útján tájékoztatják az érdeklődőket. /mti/

--

14.25/a

Tótk

- 25 -

bb.38. ankét az intenzív szarvasmarha-hizlalásról

t/sz/tm/sb/a/-cz

1973. június 26.

a magyar agrártudományi egyesület kedden ankétot rendezett a mtesz székházában az intenzív szarvasmarha-hizlalásról.

széles istván, az állatforgalmi és husipari tröszt osztályvezetője vitaindító előadásában emlékeztetett a szarvasmarha-hizlalásának régebbi módszereire, és arra, hogy az elmúlt 15 év alatt hazánkban négy alkalommal segítette központi intézkedés a szarvasmarha-tenyésztés fejlesztését.

az elmúlt években a több évtizedes tartási, takarmányozási, módszerekben olyan hatékony változások alakultak ki, amelyek nemcsak hustermelésünket emelte az európa átlagszínvonal fölé, hanem az állatállomány csökkenésének ellenére is egyre növekvő áru-termelést mutatott.

a külföldi és elsősorban olasz tapasztalatok alapján néhány éve több nagyüzem próbálkozott az intenzív takarmányozással, hizlalással. az 1971.72-es év az intenzív hizlalás területén az utkeresés, a kísérletezés időszaka volt. számos különböző összetételű koncentrátumot, vagy kész tápot próbáltak ki. ma már elmondható, hogy az áttérés eredményesnek bizonyult. az idén már az exportra kerülő állatok 50 százalékát intenzíven hizlalják.

a meghirdetett szarvasmarha-fejlesztési program egyik legfőbb feladatának tűzi ki a hasznosítási irányok szétválasztását és a nagyüzemekben a termelés szakosítását. tény, hogy tehénállományunk 96 százaléka kettős hasznosítású. ezért a meglévő állomány típusformálására kell a fő figyelmet fordítani. jelenleg 50 nagygazdaság vesz részt az ugynevezett dália-programban. a hustermelésre irányuló szakosodást tűzi célul./- program közép-pontjában a dália elnevezésű magyar husmarha kialakítása és az export minőségű marhahus termelése áll.

az intenzív hizlalási módszerek a legutóbbi 2-3 évben olyan hizóállatokat eredményeztek, amelyek huskitermelése 4-5 százalékkal meghaladja az a-minőségű előírást. így bevezették a „szuper a”, minősítést az élő exportnál. az eddigi eredmények és az egyhasznúak - illetve ezek keresztezései a magyar-tarka hus típusuval - kialakítása felveti az egész átvételi minősítési szabvány felülvizsgálását.

a vitaindító előadás összefoglalta az intenzív marhahizlalás elvi és gyakorlati kérdéseit. az ankéton jelenlévő sok tudományos és gyakorlati szakember beszámolt az eddigi tapasztalatokról és meghatározta a legfontosabb tennivalókat./mti/

14.55/a

- 26 -

NA 1515

bb 39. Ülést tartott a tot elnöksége

t jf/fk gi sb -cz

1973. június 26.

a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöksége kedden szabó istván elnöklétével ülést tartott. az elnökség felmérte a szakosított sertéstelepek eddigi beruházási és üzemeltetési tapasztalatait és megállapította: 1968. óta 209 sertéstelep építéséhez láttak hozzá a tsz-ek. a létesítmények kétharmad része az elmúlt év végéig elkészült. a telepek évente mintegy 1,5 millió hizót adnak majd, ami a termelőszövetkezetek 1975. végére előirányzott vágósertés termelésének csaknem 40 százalékát teszi ki. az új tsz-hizlaldák, telepek nagy mértékben javítják és kiegyensúlyozottabbá teszik a hazai hus ellátását.

a gazdaságoknak a hustermelés növelésére, illetve a jövedelmezőség javítására vonatkozó elképzelései azonban eddig nem mindenhol valósultak meg, sőt néhány tsz az építkezés miatt nehéz pénzügyi helyzetbe került. ennek - amint azt az elnökség megállapította - több oka van. ezek között tartják számon, hogy az építkezések megkezdése előtt a tervezők és a beruházók nem rendelkeztek kellő szakmai gyakorlattal. sokfelé nem váltották be a hozzájuk fűzött reményeket a tartás-technológiák és kívánni valót hagytak maga után a takarmányozás és gyakran a sertések is kevesebbet „hoztak”, mint amennyire az állattenyésztők számítottak. a szövetkezeteknek pénzügyi gondot okozott, hogy az eredetileg tervezett beruházási költségek időközben 20 százalékkal növekedtek és az igénybevett beruházási hitelek visszafizetési ideje sok esetben indokolatlanul rövid volt.

a tot elnöksége felkérte az érintett szövetkezeteket arra, hogy miután a megkezdett beruházások befejezése és teljes kihasználása népgazdasági érdek, tegyenek meg mindent a telepek üzembehelyezésére, a gazdaságos termelés megvalósítására. az elnökség javasolta az illetékes állami és bankszerveknek, hogy egyedileg vizsgálják meg a gondokkal küszködő gazdaságok helyzetét és segítsék elő a munkálatok gyors befejezését, az induló üzemek 1-2 évig tartó jövedelmezőségi gondjainak áthidalását. az elnökség fontosnak tartja, hogy a gazdaságok a jövőben gondosabban mérjék fel anyagi lehetőségeiket és a beruházási költségek és a jövedelmezőség tervezésénél csak a realitásokra támaszkodjanak.

az elnökség ezután megvizsgálta a termelőszövetkezeti munkaverseny-mozgalom helyzetét és értékelte a tsz-ek kategóriába sorolásáról és ennek alapján a tag-vezetők javadalmazásáról egy évvel ezelőtt kiadott irányelvek alkalmazásának tapasztalatait. megállapította, hogy a tsz-ek tagsága általában helyesen szabta meg a mintegy 35 ezer választott és üzemi vezető munkadíj-besorolását. /mti/

-.-

15,08/gi

- 27 -

NA 1520

bb. 40. az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ közleménye

i bé tr/sb/il cz

1973. június 26.

az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ közli, hogy július 1-től 31-ig zárva tart. ez időszakban kölcsönzési inspekción sem tart./mti/

..-

bb. 41. konvoj három országon át - delta-silók exportra

vid ká/il cz

1973. június 26.

az agárdi agrokompex korszerű sertéstenyésztő telepeket szállít csehszlovákiába, lengyelországba és bulgáriába. a komplett telepekhez a nagyméretű műanyag takarmánysilókat a tatabányai delta ipari szövetkezet készíti. a 10-20 köbméteres tartályok sok szempontból előnyösebbek az acéllemezekből készült berendezéseknél, mivel a poliészter rossz hővezető, a benne tárolt terményt jól óvja a túlzott felmelegedéstől. az üvegszállal erősített műanyag-silókból ebben az évben 556-ot szállítanak a három országba. kedden az első szállítmányt indították utnak lengyelországba. tíz pótkocsis teherautó 18 takarmánysilóval indult utnak a lengyelországi knopinba. a konvojjal 20 gépkocsivezető utazik, s így egymást váltva vezetnek 3 országon át.

a következő hetekben „menetrend szerint”, indulnak a szállítmányok a delta szövetkezet tatabányai telephelyéről./mti/

..-

bb. 42. - medosz aratási felhívása - elnökségi ülést tartottak

t jf/fk/il sb cz

1973. június 26.

a nyári betakarítási munkák előkészületeiről tárgyalt kedden a medosz elnöksége. klenczner andrás, az állami gazdaságok országos központja vezérigazgatója elmondotta, hogy a mezőgazdaság állami nagyüzemeiben 218 ezer hektárról takarítják be a termést.  
/folyt.köv./

- 28

15.50/11

15.16.10

bb. 42./ a medosz .... folyt./ il

a nagy munkához 1200 kombájn áll rendelkezésre. a gazdaságok 90 ezer vagon gabona mesterséges szárítására rendezkedtek be, nagyteljesítményű szárító berendezéseket vásároltak. az üzemek alkatrészellátása megfelelő.

a mezőgép tröszt és az agrotroszt illetékesi elmondották, hogy a vállalatoknál soronkívül 1600 alkatrész gyártását kezdték meg. július 15-től augusztus 18-ig ügyeleti szolgálatot tartanak a telepeken.

a medosz elnöksége felhívással fordult az üzemek gazdasági és szakszervezeti vezetőihez, a szocialista brigádokhoz és a betakarítás valamennyi résztvevőjéhez: a termelők összefogásával, megfelelő anyagi és erkölcsi ösztönzéssel és a szocialista munkaverseny széleskörű kibontakoztatásával biztosítják az ország kenyérellátását az aratás sikerét./mti/

..-

bb. 43. küldöttség utazott moszkvába a kgst könnyűipari tanácskozására

k ol/pá/sb/il cz

1973. június 26.

földi lászlónak, a könnyűipari miniszter első helyettesének vezetésével kedden magyar küldöttség utazott moszkvába a kgst könnyűipari állandó bizottságának 19. rendkívüli ülésére. az állandó bizottság a kgst 27. ülésén és a végrehajtó bizottság 63. ülésén hozott könnyűipari vonatkozású határozatok végrehajtásáról tárgyal. e határozatot a kgst tagállamok könnyűiparának 1976-1980. évi fejlesztési terveinek koordinálásával összefüggésben arra irányulnak, hogy a lakosság igényeit mind jobban kielégítsék könnyűipari fogyasztási cikkeivel.

a kgst könnyűipari állandó bizottság ülését követően földi lászló a magyar küldöttség élén részt vesz a magyar-szovjet könnyűipari állandó munkacsoport 6. ülésén, amelyen megvitatják a két ország könnyűipari gazdasági és műszaki-tudományos együttműködésének kérdéseit. mindkét fél kölcsönösen tájékoztatja egymást országának könnyűiparának 1972. évi fejlődéséről, jelenlegi helyzetéről, értékelik a legutóbbi ülés óta eltelt időszakban végzett tevékenységeit és javaslatokat dolgoznak ki az együttműködés továbbfejlesztésére.

..-

15.16.10

- 29 -

bb. 44. közlemény

il cz

1973. június 26.

a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága és a budapesti rendőrfőkapitányság közli, hogy június 27-én a vándor sándor munkás és ifjúmunkás énekkari szemléfesztivál keretében rendezendő dalos felvonulás miatt a felvonulás útvonalán: a dózsa györgy ut - gorkij fasor - majakovszkij utca - Liszt ferenc tér - 18 órától 19-órától terjedő időszakban az autóbusz-trolibusz és villamosforgalomban a következő rövid időtartamu korlátozások lesznek: damjanich utca - dózsa györgy ut 70-es trolibusz 7-10 perc, gorkij fasor - dózsa györgy ut 20/a, 30, 130-as autóbusz és 72-es 75-ös, 79-es trolibusz : 8-10 perc, bajza utca és nagymező utca között a 70-es 78-as trolibuszjáratok - menet erzsébet királyné utja, illetve keleti pályaudvar felé - körülbelül 15-20 perc, Lövölde tér 33-as autóbuszjárat 8-10 perc, majakovszkij utca - izabella utca 73-as, 76-os trolibusz, 7-8 perc, Lenin körút - majakovszkij utca 12-es, 12/a, 112/a autóbusz és 4-es, 6-os villamosjáratok kb 8-10 perc./mti/

--

bb. 48. Litván vendégek a barátság házában

zs/il cz

1973. június 26.

nagy mária, az mszbt főtitkára kedden a barátság házában fogadta a szovjet-magyar baráti társaság litván tagozatának négytagú küldöttségét, amely v. k. jemeljanov-nak, a litván kommunista párt központi bizottsága tagjának, a tagozat alelnökének vezetésével tartozkodik hazánkban./mti/

--

felhasználható 17.00 óra után

bb. 49. a déryné színház bemutatója salgótarjánban

vid fm/il cz

1973. június 26.

kedden bemutató előadást tartott a salgótarjáni József attila művelődési központban az állami déryné színház: sár-mándy pál és dénes margit „peti meg a róka”, című zenés mesejátékát adták elő a salgótarjáni óvodás és iskolás gyermekeknek, az előadás után a szerző a mesejáték gyermeknézőivel találkozott./mti/

--

- 30 -

16.05/11

MA 1620

bb. 45. tudományos konferencia a kelet-nyugati gazdasági együttműködésről

k zs/il cz

1973. június 26.

a különböző rendszerű államok közötti gazdasági együttműködés problémáiról rendezett konferenciát a magyar tudományos akadémia világgazdasági tudományos tanácsa 1973. június 18-23-ig. a konferencián résztvett bulgáriából d. vasilev és b. dimova, a szocialista gazdasági integráció kutató intézete képviselőiben: csehszlovákiából z. orlicsek, a külkereskedelmi kutató intézet képviselőiben: jugoszláviából m. trifunovic, a külkereskedelmi intézet képviselőiben; lengyelországból m. perczynski, a lengyel külügyi intézet képviselőiben és j. dembowski, j. szustkiewicz és a. turowska, a külkereskedelmi tudományos kutató intézet képviselőiben: magyarországról bogнар józsef, gergely sándorné, havas jánosné, kozma ferenc, kőszegi lászlóné, martos istván, mészáros kálmán, rába andrás, simai mihály, tálós barna, és varga györgy, a német demokratikus köztársaságból, k. domdey, a humboldt egyetem képviselőiben: a szovjetunióból n. smelev, a szuta szocialista világgazdasági intézet, j. davidov, az usa intézet, a. belcsuk, a szuta világgazdasági és nemzetközi kapcsolatok intézete és a. komiszarov, a konjunktúra kutató tudományos intézet képviselőiben; a kgst szocialista világgazdasági intézetet o. lavocsek képviselte.

a konferencián megvitatták a szocialista és a kapitalista országok közötti gazdasági kapcsolatok hosszútávú koncepciójának kidolgozásával kapcsolatos kérdéseket, az ipari kooperáció problémáit, valamint a nemzetközi valuta és pénzügyi kérdéseket. a konferencián részt vettek a magyar ipari és pénzügyi szervezetek képviselői is, akik tájékoztatókat adtak a magyar gazdasági tapasztalatokról.

a konferenciát az őszinte véleménycsere jellemezte. a résztvevők egyetértettek abban, hogy a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatoknak mindenekelőtt a szocialista országok egységének megerősítését, a szocialista gazdasági integráció elmélyítését, valamint az egyes szocialista országok gazdasági potenciáljának növekedését kell szolgálniuk.

a konferencia résztvevői elégedetten vették tudomásul, hogy a szocialista országok közgazdászainak találkozási kezdenek hagyományossá válni. a résztvevők elismerésüket fejezték ki a magyar tudományos akadémia világgazdasági tudományos tanácsának a találkozó megszervezéséért és köszönetet mondtak a lengyel népköztársaság képviselőinek, akik felajánlották, hogy a következő találkozót 1974-ben varsóban rendezzék meg, melyen előreláthatóan a következő - előzetesen kidolgozásra kerülő - témák megvitatására kerül sor: /folyt.köv./

- 31 -

16.17/11

MA 1625

bb. 45./ tudományos .... folyt./ 11

- a kelet-nyugati együttműködés általános stratégiai kérdései.

- a műszaki fejlesztés eredményeinek átadása, a kooperációk és a korszerű kereskedelemfejlesztési módszerek alkalmazásának problémái.

- a szocialista gazdaságok és a nemzetközi monetáris rendszer reformja.

- a kelet-nyugati együttműködés és a kgst integrációja közötti kölcsönhatások.

az európai biztársági rendszer és a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok.

- a kelet-nyugati kapcsolatok hatása a fejlődő országokra.  
/mt1/

--

bb. 47. csuvas delegáció heves megyében

vid fm/11 cz

1973. június 26.

heves megye vendégeként - a testvérkapcsolatok jegyében - kedden delegáció érkezett hazánkba a csuvas autonóm szovjet szocialista köztársaságból - ny. a. voronovszkijnak, az szkp csuvas területi bizottsága első titkárának vezetésével. a vendégeket oláh györgy, a heves megyei pártbizottság első titkára és fekete györgy, a megyei tanács elnöke fogadta a ferihegyi repülőtéren. ezt követően egerbe utaztak, ahol a heves megyei pártvégrehajtóbizottság tagjaival a megyei tanács végrehajtó bizottsága vezetőivel találkoztak a testvérterület képviselői. az üdvözlések alkalmával mindkét részről hangoztatták, hogy ez a látogatás heves megye és a csuvas aszszk közötti együttműködés további fejlesztését, erősítését szolgálja.

a csuvas testvérterület vezető képviselői hat napig lesznek majd heves megye vendégei, annak a látogatásnak viszonzásaként, amelyet heves megye vezetői a közelmúltban tettek csuvas földön.  
/mt1/

--

- 32 -

16.15/11

NA 16<sup>15</sup>

kbb. 46. megyei tanácsok végrehajtó bizottságainak ülései

ö vid fmmné/11 cz

1973. június 26.

kedden több megyei tanács végrehajtó bizottsága tartott ülést.

a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága a szociális gondoskodás és foglalkoztatás helyzetével foglalkozott. az erről szóló jelentés szerint az öregek napközi otthonai jól szolgálják az idős magukra maradt, családi gondozásban nem részesülő, vagy csökkent munkaképességű emberekről való gondoskodást. zalaiban huszonhárom ilyen intézmény működik, ahol több mint hatszáz idős ember talál második otthonra. a megyei fejlesztési tervekben az öregek számára évenként két napközi otthon létesítése szerepel. az idős emberekkel való törődés másik jól bevált formája a házi szociális ellátás. ezt a munkát hivatásos és társadalmi gondozónők végzik, de nagyobb részét a társadalmi aktívák, a vöröskereszt alapszerveeteinek tagjai vállalták. több mint 200 társadalmi aktívát látogatja, gondozza rendszeresen a rászorultakat a megyében, s ezzel nagy segítséget nyújtanak az egészségügyi szervezeteknek. a végrehajtó bizottság döntése szerint az erkölcsi elismerés mellett 1974-től kezdve tiszteletdíjat kapnak a szociális gondozást, házi betegellátást végző aktívák.

a szabolcs szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága az idegenforgalom helyzetéről és fejlesztéséről tárgyalt. megállapították, hogy a megye idegenforgalma az utóbbi években rohamosan emelkedett. míg 1970-ben 41 000 hazai és 2500 külföldi, addig 1972-ben már 58 000 hazai és csaknem 5 000 külföldi vendég járt a megyében. ugyanezen idő alatt a fizetővendégszolgálati hálózat is több mint 50 százalékkal bővült. a műemlékekben irodalmi és történelmi emlékhelyekben, termál- és folyóvizekben gazdag táj azonban még nagyobb lehetőségeket kínál a turistáknak. a megyei tanács végrehajtó bizottsága egymillió forintos idegenforgalmi alapot létesített a hálózatfejlesztés támogatására. tavaly megalakult a felső-tszavidéki idegenforgalmi intéző bizottság, is, amely a megyei és országos szervezetekkel együttműködve segíti az idegenforgalmi szempontból érdekes vidékek fejlesztését.

a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén megállapította a perliczi jános emléklakettet, amelyet a velejáró 6 000 forint pénzjutalommal együtt minden évben a semmelweis-napon adják át a megye egészségügyének szolgálatában kitűnt orvosnak, illetve gyógyszerésznek.  
/folyt.köv./

16.25/11

- 33 -

NA 16<sup>25</sup>

bb. 46./ megyei ... folyt./ 11

perliczi jános daniel 1705-ben késmárkon született az orvostudomány doktora címet utrechtben nyerte el. kiváló képességei alapján külföldön egyetemi tanszéket ajánlottak fel neki, de hazatért s 1731-ben nógrád megye tisztifőorvosa lett. ettől kezdve 1778-ban bekövetkezett haláláig egész életét a megye egészségügyének szentelte. nevéhez fűződik az 1733-ban kidolgozott s akkor országosan is nagy jelentőségű „egészségügyi szabályrendelet”, „nagy érdemei voltak továbbá az állatorvostan megteremtésében; tevékenysége kiterjedt az orvostudománnyal rokonságú tudományokra is, mint például a fizikára, pszichológiára, valamint a jogra és földrajzra is.

a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága a fiatalok helyzetéről tárgyalt. megállapította, hogy a helyi tanácsok mind többet törődnek a fiatalokkal, s nagy felelősséggel foglalkoznak az ifjúságpolitikai kérdésekkel. a tanácsok többsége már elkészítette intézkedési tervét az ifjúságpolitikai törvény végrehajtására. néhány helyen a lakosságot is bevonták a tervek megvalósításába. többek között nagyértékű társadalmi munkát szerveztek a fiatalok munka- és életkörülményeinek javítására. - a vb-ülésen ismertették, hogy a tanácsok szervek egyben az évben csaknem 30 millió forintot költenek közvetlenül az ifjúságot érintő művelődési és sportolási célokra. ezenkívül az évi kifizetésre 7 millió forint ifjúságpolitikai alapot is képeztek a megyében. e jelentős összegből támogatják az ifjúsági szervezeteket uttoró és ifjúsági táborkat építenek, ösztöndíjat kapnak a tehetséges diákok és kedvemenyes üdülést külföldi utazást biztosítanak a fiataloknak. az ifjúságpolitikai célok megvalósítását szolgálja az is, hogy az állami vállalatok lakások 30-40 százalékát a fiatalok kapják. sokféle módon segítik a fizikai dolgozók továbbtanulását a gyerekeit. évente mintegy 400 diáknak tanulmányi tábort szerveznek.

a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága ülésének napirendjén a magánkisipar és a magánkereskedelem helyzete szerepelt. az ülésen megállapították, hogy a somogyban működő kisiparosok a lakosság javítás-szolgáltatás iránti igényeinek 50 százalékát elégítik ki. a magánkisiparosok száma meghaladja a 4185-öt. tavaly 421-en kaptak iparigazolványt a megyében. a tanácsok minden olyan esetben engedélyezik újabb iparosok működését, amikor a törvényes előfeltételek fennállnak és a lakosság szükségletei ezt indokolják. jelentős a kisipar részvétele a lakáskarbantartásban, valamint az elektroakusztikai és háztartási gépek javításában. a magánépítkezések fokozódása nyomán emelkedett az építőipari szakmákban kiadott iparjogosítványok száma. tavaly több mint kilencszáz kezdő kisiparosnak adtak két éves adófizetési kedvezményt. - a megyében működő 423 magánkereskedő évente mintegy 50 millió forint forgalmat bonyolít le. harminc-féle szakmájuk közül különösen jelentős az alapellátást elősegítő tevékenységük.

/folyt.köv./  
16.30/11

NA 16<sup>55</sup>

bb. 46./ megyei .... 2. folyt./ 11

a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága a lakosság számára végzett szállítási tevékenység helyzetét, fejlesztésének lehetőségeit vizsgálta. megállapították, hogy az utóbbi években tapasztalható jelentős fejlődés ellenére a szolgáltatások színvonala nem minden területen elégíti ki az igényeket. különösen az időszakos szolgáltatásoknál - például a tüzelőanyag-szállításban - tapasztalható hiányosságok a lakosság rovására. az elmúlt három évben ugyanis ezen a téren a volán vállalat csökkentette tevékenységét, amelynek nagy részét ezért magánkisiparosok végzik, s így a konkurrencia-hiány miatt gyakran fordul elő árdrágítás. a végrehajtó bizottsági ülésen kiemelték, hogy a házhoz szállítási tevékenységben több kereskedelmi vállalat legtöbb árudájából már saját járművel szállítja a vásárlóhoz a tartós fogyasztási cikkeket. a növekvő feladatok ellátása érdekében a vállalat jelentősen fejlesztette gépjárműparkját, ennek eredményeként a vásárlónak nem kell idejét tehertaxi-kereséssel tölteni, hanem az üzletben bejelenthető igényét és a házhoz szállítás a megbeszélte időpontban történik. - az ülésen bejelentették, hogy a darabáru szállítás szolgáltatás egyszerűbbé tételére még az idén a megye valamennyi településén megszervezik a volán-képviselőtet, ahol a közúti áruszállítás valamennyi ágában kellő tájékoztatást kaphat a lakosság, egyben a fuvarvállalást is itt bonyolítják le./mti/

..-

embargo: 19.00 óráig!

bb. 50. ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

fné/e -cz

1973. június 26.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságát június 27-ére összehívták. a politikai bizottság időszerű nemzetközi és gazdaságpolitikai kérdések megvitatását javasolja. /mti/

..-

felhasználható: 19.00 órakor!

bb. 53. hangverseny az esztergomi várhegyen

vid/e fm la

1973. június 26.

az esztergomi várhegyen - a várkertben és a vár termében - kedden „sétáló koncertet”, rendeztek. az esztergomi monteverdi-kórus adott nagyszerű hangversenyt, szendrey-karper lászló és ágay karola vendégszereplésével. /mti/

16.40/e

- 35 -

NA 17<sup>00</sup>

bb. 52. az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának  
ülése

t vt/gk/e zs la

1973. június 26.

vágó tibor, az mti tudósítója jelenti:

az egész lakosságot érintő téma szerepelt az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága keddi ülésének napirendjén. a gyarmati jános elnökletével tartott parlamenti tanácskozáson a hírközlés helyzetéről, fejlődéséről és perspektívájáról készült tájékoztatót vitatták meg a képviselők. az erről szóló írásos anyaghoz dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter fűzött szóbeli kiegészítést.

az első öt éves terv megkezdése, 1950 óta hazánkban a telefonállomások száma 5.4-szeresére, a távbeszélő-forgalom 3.4-szeresére emelkedett. ez év január 1-én 924 000 telefonállomás volt az országban, ebből 500 000 fővonal, a többi mellékállomás. a fővonalak közül 279 000 lakástelefon. bár a rendelkezésre álló hitelek - a legsürgetőbb igények kielégítése érdekében - elsősorban a helyi távbeszélő-szolgálat fejlesztésére használta fel a posta, itt még sok a tennivaló. a központok és a hálózatok általában túlterheltek és a forgalmi torlódások szinte állandóak. a nyilvántartás szerint a telefonigénylők száma 160 000, ebből 130 000 budapesti és 30 000 vidéki várakozó.

a jelenlegi öt éves terv jelentős előrehaladást hozott a távhívásos rendszer kiépítésében. a múlt év végén budapestet már tíz megyeszékhelyről és 64 egyéb helyről lehetett közvetlen tárcsázással elérni. a negyedik öt éves terv végéig a fővárosi előfizetők mintegy 90 százaléka kapcsolódik majd be a távhívó szolgálatba. valamennyi megyeközpont bekapcsolása azonban csak 1976-77-re várható. ami a nemzetközi távbeszélő-forgalmat illeti, ma már a szovjetunió, csehszlovákia, jugoszlávia és ausztria felé van kapcsolatunk új, korszerű távközlési rendszer keretében.

dr. csanádi györgy hangsúlyozta, hogy a jövőben elsősorban az automatizálás és a távhívás fokozott ütemű megvalósítására kell az erőket összpontosítani. a postai szolgáltatások közül a legdinamikusabban a telephálózat fejlődik, de az igények kielégítése itt sem könnyű. a tervidőszak végére a jelenlegi négyeszes előfizetői szám előreláthatólag eléri a hatszázat.

/folyt.köv./  
16.50/e

- 36 -

NA 17<sup>10</sup>

bb. 52. /az országgyűlés...folyt./e

a számítástechnikai központi fejlesztési program előirányzata szerint a számítástechnikai rendszerek mindinkább igényelni fogják az adatátvitel alkalmazását. a posta egyik rendkívül fontos feladata ebből adódóan az intenzíven fejlődő számítástechnika kiszolgálásának biztosítása. még az idén - tapasztalatcsere, az adatátvitel több formájának bemutatása, az átfogó postai tevékenység számítógépesítésének előkészítése céljából - adatátviteli kísérleti mintahálózat kezd meg működését. ez 32 postaszervet köt majd össze, s tulajdonképpen modellje lesz a későbbi országos hálózatnak.

emlékeztetett a miniszter arra, hogy rádió- és tv-adások keretében jelenleg három országos belföldi műsort sugárunk, ezenkívül öt vidéki stúdió műsorát és két tv-műsort. két adóállomásról rövidhullámon, egyről pedig középhullámon külföldre is közvetítünk műsorokat. a kossuth- és petőfi-műsort sugárzó urh-adók hivatottak arra, hogy ellássák azokat a területeket is, amelyeknek besugárzására a jelenlegi középhullámu kapacitás nem elegendő. tekintettel arra, hogy a rádióhallgatók többségének még nincs az urh-adások vételére alkalmas készüléke, a következő években megépül a kossuth-műsor sugárzására szolgáló új, 2 000 kilowatt teljesítményű adóállomás. ennek üzembe helyezésével a kossuth-műsor az ország területének 78 százalékán jól vehető lesz. /a jelenlegi arány csak 55 százalék./

a posta- és hírlapszolgálat területén is megtették az első lépéseket a gépesítés bevezetésére, de még elég jelentős a technikai elmaradottság. a postaszolgálatban mutatkozó nehézségek leküzdésére nagy erőfeszítéseket tett a posta. ennek eredménye, hogy a hivatali hálózat sűrűsége megfelel az európai átlagénak, az elhelyezés azonban sok esetben még nem megfelelő. az elmúlt 28 év alatt mintegy ezer postahivatalnak biztosítottak a korábbinál lényegesen jobb elhelyezést, s mintegy 800 újjáépítés előtt áll. a problémák megoldásához elismerést érdemlő segítséget nyújtottak és nyújtanak a tanácsok. ma már lényegében minden 600-nál nagyobb lélekszámú településen működik postaszolgálat.

a vitában felszólalók egyetértettek azzal a törekvéssel, hogy a kpm előtérbe helyezze a vidék telefonellátásának javítását, korszerűsítését. kiemelték, hogy a vidéki ipartelepítésben is döntő jelentőségű a hírközlési hálózat fejlesztése, mert elég sok nehézséget, problémát okoz a telefonhiány.

/folyt.köv./  
16.53/e

- 37 -

NA 17<sup>15</sup>

v  
bb. 52. /az országgyűlés...2.folyt./e

a képviselők rámutattak: fontos, hogy az új távbeszélő-állomások bekapcsolásával párhuzamosan készüljenek el a központok is - különben csak a már működők túlterhelése fokozódik. elismeréssel szóltak a posta dolgozóinak áldozatos, szorgalmas munkájáról. felvetették: célszerű lenne, ha becsületes helytállásuk kifejezésre jutna a nagyobb anyagi megbecsülésben is.

szóváltották a vita résztvevői, hogy a tapasztalatok szerint igen sokan túllépjék a telefonbeszélgetések során a 3 perces időtartamot, így sokszor igen hosszú ideig kell vonatra várni. ezért időszerű lenne a helyi beszélgetéseknél is az időmérés, s ennek nyomán a 3 percet túllépőkkel többletdíj fizetése.

az ülésen felszólaltak: bata jános, buza barna, juratovics aladár, kalmár jános, korponai lajos, kovács sándor, pázsit árpád, pusztai lászlóné, szabó imre, szép zoltán és záborosky ferenc országgyűlési képviselők, valamint horn dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a posta vezérigazgatója és tóth illés, postavezérigazgató-helyettes.

az ülés után a bizottság ellátogatott a helyközi távbeszélő igazgatóság interurbán kapcsolótermébe és megtekintette a józsef távbeszélő központot. /mti/

bb. 51. árvízvédelmi készültség a duna felső szakaszán és a murán

i sb-vid/fk/e -cz

1973. június 26.

az utóbbi napok esőzéseinek hatására az ország csaknem valamennyi folyóján emelkedett a vízszint, néhány centi vagy deciméteres áradás kezdődött. a nyugat-dunántúli folyók és a duna legfontosabb vízgyűjtő területén, ausztriában hullott a legtöbb csapadék. ennek hatására megáradt a mura, s az emelkedő víznek megfelelően harmadfoku árvízvédelmi készültséget rendeltek el. a keddre virradó éjszaka tetőzött a mura árhulláma letenyénél 437 centiméteres vízszinttel, jóval elmaradt tehát az egy évvel ezelőtti 514 centiméteres maximumtól. a tetőzést követően megkezdődött az apadás, s kedden a kora délutáni órákig 19 centiméterrel csökkent a folyó vízszintje. a harmadfoku készültséget azonban óvatosságból továbbra is fenntartják. az áradás nem okozott kárt sem a mezőgazdasági, sem a lakott területeken.

/folyt.köv./  
17.00/e

- 38 -

NA 1720

bb. 51. /árvízvédelmi...folyt./e

az utóbbi 24 órában bécsnél 2.4 méterrel emelkedett a duna vízszintje. a magyarországi szakaszra még csak az árhullám eleje érkezett meg, dunaremeténél egyelőre 30-40 centiméterrel duzzasztotta meg a folyót. a további áradásra számítva azonban kedden a legfelső magyar duna-szakaszon - győr és az észak-nyugati határ között - elrendelték az elsőfoku árvízvédelmi készültséget, s most figyélőszolgálat tartja szemmel a dunát. budapestnél várható, hogy a jelenlegi 336 centiméteres vízszint csütörtökre 500 centiméter fölé emelkedik, de messze elmarad a készültség elrendelésére mérvadó szinttől. a legújabb jelzések szerint ausztriában, az alpokban megdszűntek az esőzések, tehát már nem kapnak újabb vízutánpótlást az áradások. /mti/

---

:bb. 54. diplomáciai hírek

pá/e la

1973. június 26.

n. ceausescu, a román kommunista párt főtitkára, az államtanács elnöke hazánk területe felett átrepülve, táviratban üdvözölte kádár jánost, az mszmp kb első titkárát és losonczy pált, az elnöki tanács elnökét.

x x x

péter jános külügyminiszter bemutatkozó látogatáson fogadta carlos hernandez bernal követancsost, a kolumbiai köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivőjét. a külügyminiszter ugyancsak fogadta manuel villanueva rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, a venezuelai köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivőjét.

x x x x

mohammad hassan puyani, az iráni császárság budapesti nagykövete végleg elutazott budapestről. a nagykövetet nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője bucsúztatta. /mti/

---

17.27/e

- 39 -

NA 1720

bb. 55. diploma-átadási ünnepség a gödöllői agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karán

gk/e fm la

1973. június 26.

a gödöllői agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karán kedden ünnepélyes külsőségek között nyújtották át 166 végzős hallgatónak az agrármérnöki diplomát. az ünnepségen megjelent dr. stefanovits pál egyetemi tanár, rektorhelyettes. dr. nagy nándor egyetemi docens, dékánhelyettes bucsuztatta a kar tanácsa nevében a tanulmányaikat befejezett hallgatókat, majd dr. udvari lászló egyetemi tanár, a kar dékánja nyújtotta át a diplomákat. ugyancsak ő nyújtotta át tíz hallgatónak az állami gazdaságok országos központjának különjutalmait a legkorszerűbb szemléletű, legszínvonalasabb diplomamunkákért. /mti/

---

bb. 56. eltemették a kossuth bányai szerencsétlenség három komlói áldozatát

vid fm/il la

1973. június 26.

a komlói temetőben kedden délután mély részvétellel kísérték utolsó útjára a múlt hét szerdai kora hajnalban kossuth-bányán keletkezett tragikus kimenetelű bányatűz három felszínre hozott áldozatát, gábor józsef vájárt, eperjesi józsef vájárt és nagy lajos vájárt. a hagyományos bányász tiszteletadáson megjelentek baramya megye és komló város párt-állami és társadalmi szerveinek vezetői. a ravatalnál szabó jános, kossuth bánya szénészkezelő pártalapszervezeti titkára mondott gyászbeszédet, s bucsúzott a hozzátartozók, a vállalat, az üzem a bányászársak nevében. /mti/

---

bb. 57. a kommunista ifjúsági szövetség delegációja

gk/e la

1973. június 26.

amely dr. horváth istvánnak, a kisz kb első titkárának vezetésével a francia kommunista ifjúsági mozgalom meghívására tett látogatást franciaországban, kedden délután hazaérkezett párizsból.

a delegáció a két szervezet együttműködéséről, valamint a nemzetközi ifjúsági és diákmozgalom időszerű kérdéseiről folytatott tárgyalásokat jean-michel catalával, a francia kommunista ifjúsági mozgalom főtitkárával és a testvérszervezet más vezetőivel. a megbeszéléseken véleményt cseréltek a x. világifjúsági és diáktalálkozó előkészületeiről is. /mti/

18.30/e

---  
- 40 -

M 1810

a szerkesztőségek figyelmébe!

la/e

1973. június 26.

a bb. 52. sz. hír /az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése/ második folytatásának második bekezdését /„szóvá tették... és többletdíj fizetése,,/

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

---

bb. 58. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig l 18.00 óráig:

la/e

1973. június 26.

28. ózdi durvahengermű
29. közúti felüljáró
30. aratnak a kisalföldön
31. átadta megbízólevelét az új ausztráliai nagykövet
32. kohászati küldöttség utazott moszkvába
33. kevés fiatal választja a bányász szakmát
34. nemzetközi szövetkezeti nap
35. kitüntetéses doktorrá avatás szegeden
36. elbucsúztatták petur lászlót
37. elmarad a borostyán kiállítás
38. ankét a szarvasmarha hizlalásról
39. a tot elnökségének ülése
40. az omkdk közleménye
41. konvoj három országon át
42. medosz elnökségi ülés
43. küldöttség utazott a kgst könnyűipari tanácskozására
44. közlemény
45. tudományos konferencia
46. megyei tanácsok vb ülései
47. csuvas delegáció hevesben
48. litván vendégek a barátság házában
49. a déryné színház bemutatója salgótarjánban
50. ülést tart a központi bizottság
51. árvízvédelmi készültség
52. az országgyűlés építési bizottságának ülése
53. hangverseny esztergomban
54. diplomáciai hírek
55. diplomaátadási ünnepség gödöllőn
56. komlói temetés
57. hazaérkezett párizsból a kisz delegáció
58. hírjegyzék

/mti/

18.45/e

---  
- 41 -

M 1900

bb. 59. súlyos baleset ozorán

1 ms/gk/e la

1973. június 26.

ozora külterületén varga jános helybeli vonnatatóvezető az utviszonyokhoz képest túl gyorsan vezette az egyetértés tsz pótkocsis vontatóját, amely így a vizes földuton megcsuszott és egy szakadékba borult. a pótkocsin utazók közül mézáros mihály 58 éves és id. szászvári istvánné 52 éves tsz-tag a helyszínen meghalt, csepregi ferenc 58 éves, nyul istvánné 64 éves és porga jános 58 éves tsz-tag súlyos sérülést szenvedett. a rendőrség varga jánost őrizetbe vette. /mti/

---

bb. 60. időjárásjelentés

gk/e la

1973. június 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. június 26-án, kedden este:

meleg idő

várható időjárás szerda estig:

főként nappali felhőképződés, néhány helyen délután zápor, zivatar. mérsékelt, időnként kissé megélénkülő északkeleti, keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 25-30 fok között. /mti/

---

bb 61. balesetet okozott egy ittas nő a bajcsy-zsilinszky uton

1 ms/gk um la

1973. június 26.

kedden délután fél 4-kor a bajcsy-zsilinszky ut és a kálmán utca sarkán egy 6-os autóbusz elé botorkált egy ittas nő. a vezető a szerencsétlenség elkerülése végett erősen fékezett. ennek következtében viszont az autóbusz utasai közül négyen könnyebben megsérültek. kettőt közülük a mentők a helyszínen láttak el, egyet a központi baleseti ambulanciára, egy gyermeket pedig kórházba szállítottak. /mti/

..-

- 42 -

20.53/um

NA 21<sup>05</sup>

bb 62. vágányhiba a meleg miatt

1 ms/gk um la

1973. június 26.

kedden délután fél 2-kor a lehel ut és a dózsa györgy ut kereszteződése utáni villamos vonalszakaszon a meleg következtében deformálódott a vágány és ezért 105 percig szünetelt a lehel uti villamosok - a 12-es 14-es - forgalma a visegrádi utcától a rákos-palotai pozsonyi utig. a közlekedési vállalat a hiba kijavításáig 16 autóbuszral bonyolította le ezen a szakaszon a forgalmat, míg a pozsonyi ut és a landler jenő főműhely között villamosok közlekedtek. /mti/

..-

bb 63. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

um la

1973. június 26.

59. súlyos baleset  
60. időjárásjelentés  
61. balesetet okozott egy ittas nő  
62. vágányhiba  
63. hírjegyzék

..-

- 43 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztették: halasi györgy  
lakatos erzsébet

20.58/um

NA 21<sup>10</sup>